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ATA DE REUNIÃO DE COMISSÃO PERMANENTE DE VIAÇÃO, OBRAS PÚBLICAS, 
AGRICULTURA, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E MEIO AMBIENTE DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, REALIZADA NO DIA VINTE DE AGOSTO DE DOIS MIL 
E DEZOITO (20-08-2018). 

No dia vinte de agosto, na Câmara Municipal de Mariana, às dez horas e cinquenta e sete minutos, 
realizou-se a reunião da comissão de Viação, Obras Públicas, Agricultura, Indústria, Comércio e 
Meio Ambiente (Presidente: Marcelo Macedo; Vice-Presidente: Daniely Cristina Alves: Vogal: 

Deyvson Ribeiro), sendo presidida pelo vereador Marcelo Macedo. Em seguida, o vereador 
Deyvson leu a ata da reunião ordinária de comissão, realizada no dia treze de agosto de dois mil e 
dezoito, sendo aprovada pelos membros da comissão. Leitura das Correspondências: Ofício nº 
346/2018, atendendo ao Ofício nº67/2018, de autoria da comissão de obras. Em resposta, Ofício nº 
69/2018, de autoria do secretário do governo encaminhando o ofício nº172/2018, de autoria da 
Secretaria de Obras. Conforme deliberação da comissão, os moradores Marcos Macedo, Antônio 

Claret de Carvalho e Sra. Adriana Barbosa do bairro Dandara farão uso da palavra. O presidente 
Marcelo informou que a comissão fará uma visita técnica ao bairro com a presença do diretor do 
SAAE e dos moradores do bairro. Com a palavra, o vereador Deyvson pediu uma visita técnica na 
construção do campo, no bairro Cabanas, para verificar se os responsáveis pela obra estão 

modificando ou não o projeto. Que esteja presente a secretaria de planejamento e que os 
responsáveis apresentem o projeto à comissão. AÀ vereadora Daniely sugeriu que quando a equipe 
da secretaria de obras vier falar sobre a obra do bairro Colina na Casa, explique a obra do campo 
no Cabanas. Que isso seja feito antes de fazer a visita técnica no bairro Cabanas. Com a palavra, o 
morador Antônio disse que o bairro está com grave problema de falta de água, os invasores estão 
prejudicando a vinda da água para as caixas d'água dos moradores. Assim, ele pediu uma 
fiscalização mais severa a respeito. Com a palavra, a Sra. Adriana informou que está havendo uma 
obra no bairro, ela esteve na obra perguntou ao técnico, o qual disse que estaria captando água de 
uma nascente para o bairro, mas a moradora suspeita de que está sendo feita uma ligação da água 

do bairro para a área de invasão. Assim, seria importante averiguar se está havendo ou não esse 

desvio da água. O morador Marcos disse que o bairro está tendo um grande problema com tráfico 
de drogas, vandalismos, acrescentou que estão surgindo trincas nas casas pela circulação de 
veículos pesados na antiga linha de trem onde seria feita a ciclovia. É preciso impedir que essa 
linha se torne uma estrada de fato. O vereador Deyvson disse que é preciso convidar a Vale para ir 
ao local, pois o terreno é de responsabilidade da empresa, chamar também a Secretaria de Obras, 
o Secretário de Defesa Social para essa visita técnica. O vereador disse que tem receio de transitar 
na linha devido à insegurança. O munjcípio precisa tomar uma posição, não se pode autorizar 
colocar água em ocupação irregular. O vereador Deyvson reclamou a falta de incentivo do 
município para os empresários marianenses. É preciso uma maior valorização, pois o empresariado 
local traz investimentos na cidade. O morador Antônio reclamou que há bota-fora na linha, já tirou 
foto encaminhou para os responsáveis, mas ninguém toma uma atitude. À vereadora Daniely disse 

que já chegou um projeto na Casa, propondo a criação de uma pista de caminhada com empréstimos 
do BDMG. AÀ vereadora disse que o projeto foi inviabilizado pela comissão, pois muitos outros 
fatores deveriam ser levados em consideração. Na época, o prefeito retirou o projeto entendendo 

os questionamentos levantados pelos vereadores. À vereadora disse que há muitas pessoas de bens, 
mas há muitas outras pessoas oportunistas nas invasões. À vereadora Dame)r disse que há um 
projeto sabre regularização fundiária, mas ele está sendo discutido na Casa poigo te 
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projeto esteja facilitando a invasão. À vereadora Daniely disse que é preciso ter políticas públicas 
de habitação. para quem não tem condições de adquirem seus lotes. À Secretaria de Defesa Social 
e Assistência Social devem fazer esse levantamento. Há muitos familiares com vulnerabilidades 
sociais. À vereadora Daniely sugeriu uma reunião interna com a Secretaria de Obras, com a Defesa 
Social, o SAAE, para apurar os fatos antes de realizar a visita técnica. O vereador Deyvson disse 
que o município precisa reorganizar seus terrenos, há muitas pessoas necessitando de uma 
habitação, é preciso haver um planejamento, criar loteamentos. Sem o planejamento, vai ocorrendo 
as invasões, nas quais há pessoas de bem, mas há muitos oportunistas que invadem e vendem a 
área invadida para terceiros. O presidente Marcelo disse que a reunião interna será realizada na 
Câmara com a presença dos moradores do bairro, representantes do executivo (equipe da 
fiscalização, Secretaria de Obras, Secretaria de Defesa Social e SAÃE). O presidente Marcelo 
comentôu a importância do asfaltamento das ruas do bairro, de atender as reivindicações dos 

vir à Casa e reivindicar os direitos. O morador Marcos disse que a questão Ao ásfaltamento está 
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caminhando. Nada mais havendo, a reunião foi encerrada às doze horas. 


